 
Ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование символики общественного движения «АУЕ»
 
Общественное движение Арестантское уголовное единство (АУЕ) признано экстремистским и его деятельность запрещена на территории страны, на основании решения Верховного суда Российской Федерации от 17.08.2020г. 
В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», экстремистской деятельностью (экстремизмом) признается, в том числе, пропаганда и публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций. 
Участие в «АУЕ» является преступлением, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 282.1 УК РФ (участие в экстремистском сообществе). Санкция предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок от 2 до 6 лет.
Запрещено изготовление и демонстрация символики АУЕ, за что предусмотрена административная ответственность по статье 20.3 КоАП РФ (пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами). Пропаганда либо публичное демонстрирование символики АУЕ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 2000 рублей, либо административный арест на срок до 15 суток.
Изготовление или сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды атрибутики или символики АУЕ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1000 до 2500 рублей.
Предмет административного правонарушения при этом конфискуется.
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